



**Protokół nr XX/2020**  
z Sesji Rady Gminy  
w Będzinie

Będzino, 30.04.2020 r.

W dniu 30 kwietnia 2020 r. o godz. 09:00 rozpoczęła się XX Sesja VIII kadencji Rady Gminy w Będzinie. Sesja odbyła się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość (zdalny tryb obradowania). Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 506; poz. 1309, poz. 1696) oraz art. 15zzx ust. 1 i 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz.U. z 2020 r. poz. 374, ze zm.). Radni obradowali zgodnie z zaproponowanym przez Przewodniczącą Rady Gminy zawiadomieniem i porządkiem obrad.

Obrady rady gminy były transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy.



Nagranie video z sesji jest dostępne pod adresem:

<https://www.youtube.com/watch?v=-62XMjekg4s>

oraz w Biurze Rady Gminy w Będzinie

Informacje na temat przeprowadzonych głosowań są dostępne online na portalu

<http://www.rada.bedzino.pl>

## **Pkt. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.**

*~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:01:20 – 00:04:12*

Sesję poprowadziła Przewodnicząca Rady Gminy w Będzinie Barbara Grudzień, która stwierdziła, że na sesji na 14 radnych, obecnych jest 12 radnych, co stanowiło o prawomocności podejmowanych uchwał. Przewodnicząca przywitała wszystkich obecnych: radnych gminy, mecenasa Sebastiana Owczarzaka i skarbnik Patrycję Woltmann. Następnie w związku z trybem zdalnym sesji odczytała i zapisała listę obecności poszczególnych radnych.

Obecni:

- Tomasz Baczyński
- Sławomir Bryliński
- Adam Gołębiewski
- Mariusz Gosławski
- Barbara Grudzień
- Eugenia Imbiorowska
- Andrzej Józwiak
- Piotr Kołpacki
- Andrzej Krawiec
- Diana Kret
- Krystyna Najdzion
- Lucyna Parol

Nieobecni:

- Joanna Banaszczak
- Grzegorz Sztulc

## Pkt. 2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad.

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:04:13 – 00:08:24

Radny Adam Gołębiowski przedstawił wniosek o dodanie do porządku obrad punktu umożliwiającego przedstawienie przez Komisję rewizyjną protokołu z przeprowadzonej kontroli.

### Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad.
3. Wolna trybuna.
4. Podjęcie uchwał:

- a) Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Będzino na rok 2020;
- b) Projekt nr 2 – Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino na lata 2020 – 2029;
- c) Projekt nr 3 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Będzino na 2020 rok Nr XV/115/19 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 grudnia 2019 r.;
- d) Projekt nr 4 – Uchwała w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego w Będzinie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej;
- e) Projekt nr 5 – Uchwała zmieniająca Uchwałę Rady Gminy w Będzinie w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
- f) Projekt nr 6 – Uchwała zmieniająca Uchwałę Rady Gminy w Będzinie w sprawie określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino;
- g) Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie i Gminnej Biblioteki Publicznej w Będzinie w jedną instytucję kultury o nazwie „Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna Gminy Będzino”;
- h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Będzino.

5. Informacja Wójta z działalności między sesjami i odpowiedzi na zapytania z ostatniej sesji.
6. Wolne wnioski i zapytania.
7. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.
8. Zamknięcie obrad.

### Ustalony porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad.
3. Wolna trybuna.
4. Podjęcie uchwał:

- a) Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Będzino na rok 2020;
- b) Projekt nr 2 – Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino na lata 2020 – 2029;
- c) Projekt nr 3 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Będzino na 2020 rok

Nr XV/115/19 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 grudnia 2019 r.;

- d) Projekt nr 4 – Uchwała w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego w Będzinie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej;
- e) Projekt nr 5 – Uchwała zmieniająca Uchwałę Rady Gminy w Będzinie w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
- f) Projekt nr 6 – Uchwała zmieniająca Uchwałę Rady Gminy w Będzinie w sprawie określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino;
- g) Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie i Gminnej Biblioteki Publicznej w Będzinie w jedną instytucję kultury o nazwie „Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna Gminy Będzino”;
- h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Będzino.

5. Odczytanie protokołu komisji rewizyjnej.

6. Informacja Wójta z działalności między sesjami i odpowiedzi na zapytania z ostatniej sesji.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.

9. Zamknięcie obrad.

### **Głosowanie w sprawie przyjęcia proponowanego porządku obrad – przyjęto**

ZA - 12	PRZECIW - 0	WSTRZYMAŁO SIĘ - 0	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Baczyński</b> Tomasz</li><li>• <b>Bryliński</b> Sławomir</li><li>• <b>Gołębiewski</b> Adam</li><li>• <b>Gosławski</b> Mariusz</li><li>• <b>Grudzień</b> Barbara</li><li>• <b>Imbiorowska</b> Eugenia</li><li>• <b>Jóźwiak</b> Andrzej</li><li>• <b>Kołpacki</b> Piotr</li><li>• <b>Krawiec</b> Andrzej</li><li>• <b>Kret</b> Diana</li><li>• <b>Najdzion</b> Krystyna</li><li>• <b>Parol</b> Lucyna</li></ul>			<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Banaszczak</b> Joanna</li><li>• <b>Sztulc</b> Grzegorz</li></ul>

### **Pkt. 3. Wolna trybuna.**

-Czas rejestracji w nagraniu video: 00:08:25 – 00:08:45

Nie było zgłoszeń do wolnej trybuny, w związku z czym punkt zamknięto.

PRZERWA: 00:08:46 – 00:28:37

## Pkt. 4. Podjęcie uchwał w sprawie:

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:28:38 – 02:55:49

### a) Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Będzino na rok 2020;

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:30:33 – 00:55:42

Informacje na temat uchwały przedstawiła Skarbnik Patrycja Woltmann. Pytania zadali:

- Radny Andrzej Józwiak – zadał pytanie dot. administracji publicznej w załączniku uchwały,
- Radny Sławomir Bryliński – zadał m.in. pytanie dot. różnych rozliczeń w załączniku uchwały,
- Radna Barbara Grudzień – zadała pyt. dot. działu 900 (kanalizacji w Strzeżenicy), na pytanie odpowiedział inspektor ds. inwestycji Marek Maśliński,
- Radny Andrzej Józwiak – zadał pytanie dot. kanalizacji w Kazimierzu Pomorskim,
- Radny Tomasz Baczyński – wyraził m.in. opinię nt. zmian budżetowych,
- Radny Andrzej Józwiak – zadał pytanie dot. wiaty w Łeknie.

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Finansowej Adam Gołębiwski poinformował o pozytywnej opinii komisji. Jednocześnie poinformował, że było wiele pytań, na które nie udzielono odpowiedzi, poprosił o udzielenie odpowiedzi na zadawane podczas komisji pytania.

### Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Będzino na rok 2020; przyjęto

ZA – 10	PRZECIW - 2	WSTRZYMAŁO SIĘ - 0	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Gołębiwski Adam</b></li><li>• <b>Gosławski Mariusz</b></li><li>• <b>Grudzień Barbara</b></li><li>• <b>Imbiorowska Eugenia</b></li><li>• <b>Józwiak Andrzej</b></li><li>• <b>Kołpacki Piotr</b></li><li>• <b>Krawiec Andrzej</b></li><li>• <b>Kret Diana</b></li><li>• <b>Najdzion Krystyna</b></li><li>• <b>Parol Lucyna</b></li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Baczyński Tomasz</b></li><li>• <b>Bryliński Sławomir</b></li></ul>		<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Banaszczak Joanna</b></li><li>• <b>Sztulc Grzegorz</b></li></ul>

### b) Projekt nr 2 – Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino na lata 2020 – 2029;

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:55:43 – 01:10:39

Informacje na temat uchwały przedstawiła Skarbnik Patrycja Woltmann. Pytania zadali:

- Radna Lucyna Parol – zadała pytanie dot. zmian WPF na przyszłe lata w związku z pandemią,
- Radny Andrzej Krawiec – zadał pytanie dot. subwencji oświatowej,
- Radna Barbara Grudzień – zadała pytanie dot. poziomu wskaźników w WPF,
- Radny Adam Gołębiwski – wyraził opinię dot. sytuacji związanej z covid.

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Finansowej Adam Gołębiwski poinformował o pozytywnej opinii komisji.

**Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będzino na lata 2020 – 2029; przyjęto**

ZA - 10	PRZECIW - 2	WSTRZYMAŁO SIĘ - 0	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Gołębiwski Adam</b></li> <li>• <b>Gosławski Mariusz</b></li> <li>• <b>Grudzień Barbara</b></li> <li>• <b>Imbiorowska Eugenia</b></li> <li>• <b>Józwiak Andrzej</b></li> <li>• <b>Kołpacki Piotr</b></li> <li>• <b>Krawiec Andrzej</b></li> <li>• <b>Kret Diana</b></li> <li>• <b>Najdzion Krystyna</b></li> <li>• <b>Parol Lucyna</b></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Baczyński Tomasz</b></li> <li>• <b>Bryliński Sławomir</b></li> </ul>		<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Banaszczak Joanna</b></li> <li>• <b>Sztulc Grzegorz</b></li> </ul>

**c) Projekt nr 3 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Będzino na 2020 rok Nr XV/115/19 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 grudnia 2019 r.;**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 01:10:40 – 01:15:53

Informacje na temat uchwały przedstawiła Skarbnik Patrycja Woltmann. Przewodniczący Komisji Budżetowo-Finansowej Adam Gołębiwski poinformował o pozytywnej opinii komisji.

**Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Będzino na 2020 rok Nr XV/115/19 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 grudnia 2019 r.; przyjęto**

ZA - 10	PRZECIW - 2	WSTRZYMAŁO SIĘ - 0	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Gołębiwski Adam</b></li> <li>• <b>Gosławski Mariusz</b></li> <li>• <b>Grudzień Barbara</b></li> <li>• <b>Imbiorowska Eugenia</b></li> <li>• <b>Józwiak Andrzej</b></li> <li>• <b>Kołpacki Piotr</b></li> <li>• <b>Krawiec Andrzej</b></li> <li>• <b>Kret Diana</b></li> <li>• <b>Najdzion Krystyna</b></li> <li>• <b>Parol Lucyna</b></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Baczyński Tomasz</b></li> <li>• <b>Bryliński Sławomir</b></li> </ul>		<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Banaszczak Joanna</b></li> <li>• <b>Sztulc Grzegorz</b></li> </ul>

PRZERWA: 01:15:54 – 01:32:12

**d) Projekt nr 4 – Uchwała w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego w Będzinie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej;**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 01:32:13 – 02:03:14

Informacje na temat uchwały przedstawił inspektor ds. gospodarki komunalnej Tomasz Szymaniak. Pytania zadali:

- Radny Andrzej Krawiec – poprosił o wypowiedź Pana Andrzeja Nowaka,
- Radna Diana Kret – zadała pytanie dot. lokalizacji PSZOKu,
- Radca prawny Sebastian Owczarzak - wyraził opinię, że radni powinni zadawać pytanie konkretnie dot. projektu aktualnej uchwały,
- Radny Adam Gołębiewski – zadał pytanie dot. uprawnień kierownika GZK,
- Radna Lucyna Parol – zadała m.in. pytanie dot. startowania w przetargach,
- Radny Adam Gołębiewski – wyraził opinię nt. obowiązków kierownika GZK,
- Radny Sławomir Bryliński – zadał pytanie dot. ilości kierowników GZK,
- Kierownik GZK Andrzej Nowak – wyraził m.in. opinię nt. procesu zawierania umów w procesie przetargowym, zmiany funkcjonowania gzk,
- Radny Adam Gołębiewski – wyraził opinię nt. planowanych zmian, że to działania są „podejmowane zbyt pochopnie, nie jest czas na podejmowanie takich uchwał”,
- Radna Lucyna Parol – wyraziła m.in. opinię nt. braku analiz finansowych do działań planowanych w ramach uchwały.

**Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego w Będzinie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej; odrzucono**

ZA – 3	PRZECIW - 9	WSTRZYMAŁO SIĘ - 0	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Gosławski</b> Mariusz</li><li>• <b>Kołpacki</b> Piotr</li><li>• <b>Kret</b> Diana</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Baczyński</b> Tomasz</li><li>• <b>Bryliński</b> Sławomir</li><li>• <b>Gołębiewski</b> Adam</li><li>• <b>Grudzień</b> Barbara</li><li>• <b>Imbiorowska</b> Eugenia</li><li>• <b>Jóźwiak</b> Andrzej</li><li>• <b>Krawiec</b> Andrzej</li><li>• <b>Najdzion</b> Krystyna</li><li>• <b>Parol</b> Lucyna</li></ul>		<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Banaszczak</b> Joanna</li><li>• <b>Sztulc</b> Grzegorz</li></ul>

**e) Projekt nr 5 – Uchwała zmieniająca Uchwałę Rady Gminy w Będzinie w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 02:03:15 – 02:15:16

Informacje na temat uchwały przedstawił inspektor ds. gospodarki komunalnej Tomasz Szymaniak. W związku z problemami technicznymi Przewodnicząca Rady zarządziła przerwę.

PRZERWA: 02:07:00 – 02:12:26

Nie było pytań do projektu uchwały.

**Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Rady Gminy w Będzinie w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi; odrzucono**

ZA - 3	PRZECIW - 9	WSTRZYMAŁO SIĘ - 0	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"><li>• Gosławski Mariusz</li><li>• Kołpacki Piotr</li><li>• Kret Diana</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Baczyński Tomasz</li><li>• Bryliński Sławomir</li><li>• Gołębiewski Adam</li><li>• Grudzień Barbara</li><li>• Imbiorowska Eugenia</li><li>• Józwiak Andrzej</li><li>• Krawiec Andrzej</li><li>• Najdzion Krystyna</li><li>• Parol Lucyna</li></ul>		<ul style="list-style-type: none"><li>• Banaszcak Joanna</li><li>• Sztulc Grzegorz</li></ul>

**f) Projekt nr 6 – Uchwała zmieniająca Uchwałę Rady Gminy w Będzinie w sprawie określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino;**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 02:15:17 – 02:17:45

Nie było pytań do projektu uchwały.



**Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Rady Gminy w Będzinie w sprawie określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino; odrzucono**

ZA - 4	PRZECIW - 8	WSTRZYMAŁO SIĘ - 0	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Gosławski</b> Mariusz</li><li>• <b>Kołącki</b> Piotr</li><li>• <b>Kret</b> Diana</li><li>• <b>Najdzion</b> Krystyna</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Baczyński</b> Tomasz</li><li>• <b>Bryliński</b> Sławomir</li><li>• <b>Gołębiewski</b> Adam</li><li>• <b>Grudzień</b> Barbara</li><li>• <b>Imbiorowska</b> Eugenia</li><li>• <b>Jóźwiak</b> Andrzej</li><li>• <b>Krawiec</b> Andrzej</li><li>• <b>Parol</b> Lucyna</li></ul>		<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Banaszczak</b> Joanna</li><li>• <b>Sztulc</b> Grzegorz</li></ul>

PRZERWA: 02:17:46 - 02:31:17

**g) Projekt nr 7 – Uchwała w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie i Gminnej Biblioteki Publicznej w Będzinie w jedną instytucję kultury o nazwie „Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna Gminy Będzino”;**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 02:31:18 - 02:51:58

Informacje nt. uchwały przedstawiła Sekretarz Anna Janiuk. Przewodnicząca Rady poinformowała, że sprawa była szeroko omawiana na posiedzeniach komisji oraz że nie ma potrzeby czytania całego uzasadnienia. Sekretarz wyraziła opinię, że uzasadnienie jest załącznikiem do uchwały i powinno zostać przeczytane w całości. Pytania zadali:

- Radny Adam Gołębiewski – zadał m.in. pytanie dot. wymagań odnośnie wykształcenia dyrektora,
- Radna Lucyna Parol – przedstawiła informacje nt. audytu wykonywanego w gminnej bibliotece i gok,
- Radca prawny Sebastian Owczarzak - wyraził opinię, że rozmowa powinna dotyczyć konkretnego projektu uchwały
- Radna Lucyna Parol – wyraziła m.in. opinię nt. potencjalnych oszczędności,
- Radny Adam Gołębiewski – wyraził opinię nt. potrzeby przedstawienia audytu biblioteki,
- Radny Tomasz Baczyński – wyraził opinię nt. wyliczeń finansowych i analizy gok,
- Radny Piotr Kołącki – wyraził m.in. opinię, że uzasadnienie dot. uchwały powinno zostać przeczytane w całości.

**Podjęcie Uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie i Gminnej Biblioteki Publicznej w Będzinie w jedną instytucję kultury o nazwie „Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna Gminy Będzino”; odrzucono**

ZA - 2	PRZECIW - 10	WSTRZYMAŁO SIĘ - 0	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Gosławski</b> Mariusz</li> <li>• <b>Kret</b> Diana</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Baczyński</b> Tomasz</li> <li>• <b>Bryliński</b> Sławomir</li> <li>• <b>Gołębiewski</b> Adam</li> <li>• <b>Grudzień</b> Barbara</li> <li>• <b>Imbiorowska</b> Eugenia</li> <li>• <b>Józwiak</b> Andrzej</li> <li>• <b>Kołpacki</b> Piotr</li> <li>• <b>Krawiec</b> Andrzej</li> <li>• <b>Najdzion</b> Krystyna</li> <li>• <b>Parol</b> Lucyna</li> </ul>		<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Banaszczak</b> Joanna</li> <li>• <b>Sztulc</b> Grzegorz</li> </ul>

**h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Będzino.**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 02:51:59 – 02:55:43

Nie było pytań do projektu uchwały.

**Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Będzino; przyjęto**

ZA - 10	PRZECIW - 0	WSTRZYMAŁO SIĘ - 2	NIEOBECNI - 2
<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Gołębiewski</b> Adam</li> <li>• <b>Gosławski</b> Mariusz</li> <li>• <b>Grudzień</b> Barbara</li> <li>• <b>Imbiorowska</b> Eugenia</li> <li>• <b>Józwiak</b> Andrzej</li> <li>• <b>Kołpacki</b> Piotr</li> <li>• <b>Krawiec</b> Andrzej</li> <li>• <b>Najdzion</b> Krystyna</li> <li>• <b>Parol</b> Lucyna</li> <li>• <b>Kret</b> Diana</li> </ul>		<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Baczyński</b> Tomasz</li> <li>• <b>Bryliński</b> Sławomir</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Banaszczak</b> Joanna</li> <li>• <b>Sztulc</b> Grzegorz</li> </ul>

PRZERWA: 02:55:50 – 03:07:15

**Pkt. 5. Odczytanie protokołu komisji rewizyjnej.**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 03:07:15 - 03:38:25

Protokół odczytał Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Radny Adam Gołębiewski.

## **Pkt. 6. Informacja Wójta z działalności między sesjami i odpowiedzi na zapytania z ostatniej sesji.**

*~Czas rejestracji w nagraniu video: 03:38:26 - 03:39:47*

Radny Andrzej Józwiak przeczytał informację o ilości podjętych zarządzeń wewnętrznych i zewnętrznych. Poinformował, że do Biura Rady wpłynęła informacja wójta z działalności między sesjami w formie papierowej, która nie została odczytana, bo to nie jest rolą radnego. Nie było zapytań do informacji wójta.

## **Pkt. 7. Wolne wnioski i zapytania.**

*~Czas rejestracji w nagraniu video: 03:39:48 - 05:41:42*

Inspektor ds. inwestycji Marek Maśliński udzielił informacji nt. inwestycji, polegającej na przebudowie drogi Borkowice-Śmiechów, przy czym udzielał informacji na zadane pytania. Pytania zadali:

- Radny Adam Gołębiowski zadał pytania nt. realizacji, przeprojektowania inwestycji,
- Radny Sławomir Bryliński wyraził opinię nt. inwestycji oraz jej dofinansowania,
- Radny Adam Gołębiowski wyraził opinię co do prawidłowości realizacji inwestycji.

Następnie w powyższej sprawie wypowiedzieli się projektanci.

- Radny Adam Gołębiowski wyraził opinię o terminowości realizacji poszczególnych zadań związanych z inwestycją, parametrów technicznych drogi,
- Radna Eugenia Imbiorowska zadała pytanie dot. grubości warstwy asfaltu,
- Radny Adam Gołębiowski zadał pytanie dot. jakości drogi,
- Radny Sławomir Bryliński wyraził opinię ws. potrzeby konsultacji z mieszkańcami inwestycji w czasie realizacji ,
- Radny Adam Gołębiowski zadał pytanie dot. możliwości dofinansowania drogi z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych,
- Radny Andrzej Józwiak zadał pytanie dot. etapowania inwestycji,
- Radny Tomasz Baczyński – zadał pytanie dot. dofinansowania drogi w Wierzchominku,
- Radna Barbara Grudzień – przedstawiła informacje nt. dofinansowania drogi w Wierzchominku.

Po zakończeniu udzielania odpowiedzi przez p. Marka Maślińskiego, radni zadawali kolejne pytania, w tym do p. Tomasza Szymaniaka:

- Radny Tomasz Baczyński – zadał m.in. pytanie dot. dofinansowania drogi w Wierzchominku,
- Radny Adam Gołębiowski – wyraził opinię nt. drogi w Śmiechowie,
- Radny Tomasz Baczyński – zadał m.in. pytanie dot. remontu pobocza na drodze w Słowienkowie, numeracji posesji w Będzinie, drzew przy drodze gminnej,
- Radny Piotr Kołpacki – wyraził opinię o remoncie drogi,
- Radny Sławomir Bryliński – poruszył sprawę drogi Smolne-Dobrzyca,
- Radny Adam Gołębiowski – poruszył sprawę drogi w Śmiechowie,
- Radny Andrzej Józwiak – poruszył sprawę naprawy dróg w Barninku/Zagajach oraz przy banku w Będzinie,
- Radna Lucyna Parol – zadała m.in. pytanie dot. reorganizacji gzk,
- Radny Tomasz Baczyński – zadał m.in. pytanie dot. dofinansowania drogi przy banku w Będzinie,
- Radny Andrzej Krawiec – poruszył m.in. temat ul. Rzemieśniczej w Mścicach,
- Radna Diana Kret – zadała m.in. pytanie dot. dziur w drodze przy Dino w Tymieniu,

- Radny Piotr Kołpacki – zadał m.in. pytanie dot. metody napraw dróg gminnych,

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła sprawy bieżące oraz odpowiedzi na zadane przez siebie do Wójta zapytania. Następnie:

- Radny Sławomir Bryliński – poruszył temat PSZOKU,
- Radny Tomasz Baczyński – zadał m.in. pytanie do radcy prawnego Sebastiana Owczarzaka, dot. rejestru umów na BIP.

Następnie Radna Lucyna Parol przedstawiła sprawozdanie z audytu w Gminnej Bibliotece Publicznej Gminy Będzino.

Przewodnicząca Komisji skarg, wniosków i petycji Krystyna Najdzion przedstawiła opinię komisji w sprawie skargi Pana P. na działalność pracowników oraz kierownika GOPS.

Następnie głos zabrali:

- Radny Sławomir Bryliński – który podziękował Komisji Rewizyjnej za przedstawienie sprawozdania oraz zadał dodatkowe pytania w tej sprawie,
- Radny Tomasz Baczyński – wyraził m.in. opinię nt. przeprowadzanych przez gminę audytów i ekspertyz.

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła pismo ws. oceny zasobów pomocy społecznej, złożone przez Wójta Gminy Mariusza Jaroniewskiego.

## **Pkt. 8. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 05:41:43 – 05:48:14

Przewodnicząca Rady Gminy w Będzinie Barbara Grudzień zapowiedziała iż kolejna, XXI Sesja Rady Gminy w Będzinie odbędzie się prawdopodobnie w maju 2020 r. Zgodnie z harmonogramem na sesji planowane jest przedstawienie raportu komendanta ochrony ppoż i policji, raportu z realizacji strategii, stanu przygotowań inwestycji gminnych. Przewodnicząca przedstawiła również pismo Wójta Gminy do Poczty Polskiej ws. wyborów korespondencyjnych. Nie było uwag ani propozycji, co do tematów i terminu kolejnej sesji.

## **Pkt. 11. Zamknięcie obrad.**

~Czas rejestracji w nagraniu video: 05:48:15

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy w Będzinie zamknęła XX Sesję Rady Gminy w Będzinie.

Przewodnicząca Rady Gminy w Będzinie  
Barbara Grudzień

INSPEKTOR  
ds. obsługi Rady Gminy

Mateusz Dębowski

Przygotował: Mateusz Dębowski  
Data przyjęcia protokołu:

29.05.2020

